

二〇〇九年春季全時間訓練信息綱目

總題：

召會作神的殿—  
神永遠經綸的目標—的內在意義

第四篇 建造聖殿者一大衛、所羅門與戶蘭

讀經：太十二3～4，42，王上七13～14，腓三10，弗四11～12，16，啓三12，二一22

**壹 大衛與所羅門豫表基督為着神建造的兩方面：**

- 一 大衛豫表基督從祂的成為肉體以及祂的神人生活與受苦起，直到祂的死（從馬槽到十字架）－太十二3～4，二二41～46。
- 二 所羅門豫表復活的基督，在榮耀裏作為賜生命的靈在我們裏面（包括祂的登寶座與祂第二次來到地上治理祂的國）－講說神智慧的話，建造召會作神的殿－十二42，代下一10，林前一24，30，十二8。
- 三 大衛自幼就受苦，但藉着受苦，他豫備材料，得着建造聖殿的正確立場，並豫備建造者所羅門和所有的幫助者－代上二一18～30，代下三1，代上二八9～11，20～21。
- 四 大衛為着建造神的殿，豫備甚多材料，豫表基督用祂追測不盡的豐富為供備，以建造神的召會－十八7～11，二二2～5，14～16上，二八2，二九2～9，參弗三8～10。
- 五 大衛在他受患難、（代上二二1，14、）試煉、並爭戰得勝上的豫備，豫表基督在祂受試煉、並過爭戰的生活勝過撒但同他黑暗權勢上豐富的供備，以建造神的召會。（太四4，7，10，十二28。）
- 六 大衛所得聖殿的樣式，乃是『他被靈感動所得的樣式』；（代上二八12；）『大衛說，這一切樣式的細工，都是耶和華的手在我身上，畫出來使我明白的』；（19，參林後三3；）所羅門所建造的殿乃是按照這樣式。（代上二八11。）
- 七 大衛安排以色列人事奉神的班次，與神的殿有關，（六31～48，二三～二六，）豫表在新約裏那靈在召會事奉上，有次序的安排，（林前十二4～27，）以及身體的頭基督設立了祂身體中的等次，給所有的肢體持守。（28～30節，十四40。）
- 八 召會的圖樣就是復活的靈－包羅萬有、賜生命、複合、內住的靈；當我們在靈裏活在復活的靈裏，所羅門按照大衛的圖樣（帶着基督之神人生活、死與復活的一切元素）之建殿的實際，就成就在我們身上－約二19，腓一19，弗一17，二22，三5，16，四23，五18，六18。
- 九 所羅門這名意為『平安』，意思是召會是由基督這『得享安息的人』，在平安裏且不受擾亂，而建造起來的一代上二二9，徒九31，弗四29～32：
  - 1 建造聖殿所用的每一塊石頭，原則上都是在山野裏錘打過、對付過的；因此，在殿裏聽不見鎚子、斧子、或任何鐵器的響聲，聖殿是安安靜靜建造起來的一王上五15～18，六7。
  - 2 一位弟兄若沒有受主的對付，作了長老，召會中就會滿了錘子、斧頭和鐵器的響聲；有些響聲是聖徒們藉着禱告對打，以禱告推翻彼此的禱告。
  - 3 我們在召會中，一聽見有人批評、論斷或反對，就該退到至聖所，就是退回到並轉

到我們的靈裏；聖殿乃是在安靜裏造出來的一加六17~18，賽三十15上，太十一28~30。

- 4 約櫃安置之後，大衛所設立的人在耶和華殿中負責歌唱的服事；他們就在會幕的帳幕前供職歌唱，直到所羅門在耶路撒冷建造了耶和華的殿一代上六31~32。
- 十 大衛囑咐神的子民說，我們『今日』若聽見祂的聲音，就不可硬着心，乃要讓神的話剖開我們魂與靈，使我們進入包羅萬有的基督這美地，就是安息日的安息，好建造神的家－來四7~13。
- 十一 我們『為着王的工作與王同住』，享受祂這釘死又復活的基督，將祂自己建造到我們裏面，使我們被成全為神的家－召會中的柱子－英文詩歌九〇四首（無中文），代上四23。
- 十二 藉着享受包羅萬有之基督作復活的大能，以及經過過程之三一神的復活、賜生命之靈，（真正且更大的所羅門，）我們就能為着基督身體，（真正且更大的殿，）有分於基督受苦的交通連同祂的神人生活，好模成祂的死，（真正且更大的大衛）一腓三10，羅八11，太十二3~4，42，約二19~22。

**貳 大衛是愛神、尋求神的人，他不僅豫表基督，也按照神的心服事了他那一代的人，這表明為着殿的召會生活，我們必須被神得着，與神交通，並讓神掌權－撒上十六~十七，徒十三36上，腓三12，約壹一3，羅五17，太一1：**

- 一 雖然大衛有機會，看見需要，並有能力建造神的殿，但當神的話臨到他，他就停下；大衛的停下，在宇宙中樹立了一個兩面的見證－第一，宇宙中一切的事，只能出於神，不能出於人；第二，不是在乎人為神作甚麼，乃是在乎神為人作甚麼－撒下七18，25，27，代上二二7~19。
- 二 詩篇十六篇－『大衛的金詩』－啓示基督這位神人滿足神的願望並成就神的喜悅－參弗二10。
- 三 詩篇二十二篇－『大衛的詩』乃是『調用朝鹿』－啓示在祂救贖的死裏，並在祂產生召會之復活裏的基督。
- 四 詩篇一三二篇－『上行之歌』－啓示大衛渴望得着殿作約櫃的安息之所；約櫃表徵召會生活的最高點，就是殿的召會生活，在此得勝者與神一同安息，並住在神裏面，（14，）享受基督作他們得飽足的食物，（15，）他們榮耀的衣服，（16，）他們得勝的角，（17，）他們的明燈，（17，）和他們發光的冠冕。（18。）
- 五 因着大衛是合乎神心的人，甚至他的失敗也給神一條路，展示祂構得深遠的憐憫和祂愛的心；（撒上十三14，撒下六3~9；民四15，七9；）聖殿的建造者和聖殿的地點，都是出於大衛的罪得赦免，也是出於神為大衛所作的－撒下十二24~25，二四1~10，18~25，代上二一18，代下三1，詩五一1~2，10~12，17~18。

**叁 戶蘭豫表得着成全並成全人的聖徒，他們在三一神裏乃是柱子，也是建造柱子的人，使召會建造成為真理的柱石－王上七13，21，啓三12，二一22，弗四11~12，16，提前三15：**

- 一 戶蘭從推羅被帶往耶路撒冷，就是建造聖殿（豫表召會）之地，到所羅門王那裏。（王上七13~14。）

二 戶蘭的母親是但支派一個婦人－代下二14：

- 1 但支派是拜偶像的支派，使神的百姓絆跌，從神的道上墜落－創四九17，士十八31。
- 2 戶蘭的母親屬於但，這事實指明戶蘭的起源和所有的人一樣，是有罪的一詩五一5，參約八44上，羅七18。

三 戶蘭的父親是推羅人－王上七14：

- 1 推羅是外邦城市，以商業著稱；因此，這城與撒但是一－結二八12，16。
- 2 戶蘭的父親是戶蘭作銅工之技能的源頭。

四 戶蘭成了拿弗他利支派的人－王上七14：

- 1 拿弗他利是復活的支派，也就是變化的支派－『拿弗他利是被釋放的母鹿，他出嘉美的言語』－創四九21：
  - a 母鹿表徵活在復活基督裏的人，他們在無望的情況裏信靠神，並在神裏面喜樂－林後一8～9，詩二二篇題。
  - b 信靠神的人，在基督復活的大能裏與躡山越嶺的基督是一，勝過一切的難處和障礙－哈三19，歌二8～9，八14。
- 2 拿弗他利出嘉美的言語；嘉美的言語表徵生命的話、（徒五20、）恩典的話、（十四3、）救恩的話、（十三26、）智慧的言語（林前十二8）和建造的話。（徒二十九32。）
- 3 我們要成為神建造的一部分，並有分於其建造的工作，就需要在基督的復活裏得重生並變化，而從『推羅城』斷絕，並從『但支派』轉到『拿弗他利支派』－彼前一3，林前十五45下，林後三18。

五 戶蘭的父親死了，他的但母親成了寡婦－王上七14：

- 1 這表徵為着建造召會，就是建造神的居所，我們若要對神有用，就需要取得世俗的學問和技能，但必須讓我們的『推羅』父親，即這些事物的源頭，死了。
  - 2 不僅如此，我們的『但』母親，表徵我們存在的源頭，必須成為『寡婦』，就是從屬世的源頭分別出來；我們也必須屬於『拿弗他利支派』，即變化的支派－加二20。
  - 3 因此，我們繼續保有學問和技能，卻不保有其已被斷絕的源頭；我們的存在（母親）不再聯於我們屬世的來源；並且我們是在復活裏－代下一10，徒七22～25，二二3，25～28。
  - 4 『推羅』父親必須死去，『但』母親必須繼續活着；這就是說，我們應當求主給我們有用的長壽，為着神的建造－詩九一14～16，九二14，林前六18～20，九27，十31，腓一20，羅十二1～2。
  - 5 我們的『推羅』父親若還活着，我們就仍留在撒但的世界裏，留在我們天然的生命裏，『推羅的』技能對神殿的建造就無用；我們必須操練自己，使我們這人的每一部分、我們的生活和我們事奉，都在復活裏－參林前三12。
- 六 戶蘭轉到拿弗他利支派是個奧祕，這啓示每個基督徒都該有一部分的歷史是奧祕的－約三8。
- 七 要應付主的需要，我們都必須向主禱告說，『主，為着你建造的緣故，把我作成柱子，和建造柱子的人。』